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Ledare

”Gud - det värde som stiger!”

Detta är det stora ämnet för sommarnumret av den
franska ekonomitidskriften ”Enjeux”.
I ett antal grundligt genomarbetade artiklar och

reportage visar man hur religion och andlighet på ett helt annat sätt
nu än under 1900-talet finns med i samhällslivet överallt i världen.
Anledningen sägs vara, att vare sig marxismen eller den fria marknaden
har lyckats infria förhoppningarna.
Människor söker att ”integrera livets olika dimensioner i en universell
mening vad gäller människor och världsbild” och den ”religiösa
människan äger en tydlig identitet”.
Vi nöjer oss inte i längden med en global identitet som bygger på ”TV-
serier, world food och gigantiska temaparker”.

Människans sökande efter mening i sitt liv är givetvis
inte nytt, inte heller sökandet efter en grund för

framtiden eller längtan efter befrielse från det
onda i tillvaron. Men förutsättningarna har ju

blivit annorlunda på grund av det tätnande
internationella flödet av information och kapital.

Vilken utgången än blir hos oss av höstens
folkomröstning om euron kvarstår det faktum att

vi är djupt delaktiga i världens gång. Värden och
värderingar överskrider alla gränser.

Tyvärr har det alltid funnits en skrämmande
koppling mellan religion och politik som lett till krig

”i Guds namn”. Å andra sidan har inte minst Jesus inspirerat många
människor att ge sina liv åt arbetet för internationell fred och försoning.

Som kyrka och församling har vi ett ansvar som är
betydligt större än att slå vakt om egna institutioner
och verksamheter. Det handlar om att ge rum för bön, eftertanke
och samtal som gör det möjligt för oss att hitta oss själva mitt i virrvarret
av surr och impulser. När det gäller den personliga bearbetningen av
identitet och mening kan den kristna tron erbjuda en  helhetssyn som
inte kväver och avskärmar utan som tvärtom öppnar upp för nya
perspektiv och gör livsluften lättare att andas.
Den kristna gemenskapen förvaltar en ramberättelse för våra liv som
enskilda människor och det är Bibelns berättelse om skapelse och
frälsning och kampen på liv och död mellan ont och gott.

Min förhoppning är att alla våra församlingsverksamheter under hösten
ska genomsyras av våra ledord öppenhet och andlig fördjupning.
Gudstjänsterna är förstås själva navet i församlingens liv. Själva
kontinuiteten i traditionerna och ritualerna kan hjälpa oss att se oss
själva som länkar i en kedja som har ett ursprung och ett mål.
Nya mötesformer, retreattimmar, bön- och samtalsgrupper är
mötesplatser för ett gemensamt sökande när vi får dela erfarenheter
och reflektioner med varandra.
Glöm inte att det också finns något som heter ”enskild vägledning”
eller ”själavård”, där man fritt kan tala med präst eller diakon som har
tystnadsplikt och där just Dina frågor står i fokus.

Kanske kan just den här hösten bli en tid när vi själva, kyrkvana såväl
som ensamsökare,  prioriterar de andliga frågorna i våra egna liv! Eds
församling vill vara till för alla, i vilken livsfas vi än befinner oss.
Välkommen!

Elisabeth Nordlander
kyrkoherde
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Pastorsadjunkt Mikael Dynesius
”Mikael  -  det namnet
förpliktigar”  -  så sa en
gammal dam till mig en
sommar då jag arbetade på
Karolinska sjukhuset.
Jag läste då kemi på Stockholms
universitet och vikarierade på KS
laboratorium.
Med tiden blev jag färdig lärare i
matematik och naturämnen och
verkade vid grundskolan i Kista och
Hässelby under snart tjugo år.

Min uppfattning är att Anden ofta
använder just människor till att kalla
och att Gud dessutom kallar
ständigt  -  Han nöjer sig inte med
att kalla bara en gång.
Til l slut blev även jag varse
kallelsen och började läsa teologi
på distans i Uppsala parallellt med
lärartjänsten.
Kallelsen fördjupades och den 9:e
juni i år, vid 51 års ålder, vigdes jag
av biskop Caroline Krook till präst
och til lträdde omedelbart som
pastorsadjunkt.
Jag hade önskat att få komma till
Ed med dess vita kyrka som ligger

så rofyllt ovanför sjön  -  och här är
jag.

Sedan länge bor jag i Kallhäll och har
två barn, tolv och sjutton år.
Intressen är naturen i allmänhet och
Ångermanlands höjder i synnerhet.
Fiol har jag spelat sedan sjuårs-
åldern. Ett annat stort intresse är att
simma i Spårvägen Simsällskap där

jag också verkar som
tränare.
Jag tänker att människan
närs av Guds Ande. Hur
viktigt är det då inte att
den andliga elden hålls
levande.
Vår biskop Caroline har på
sitt vapen orden  -  ”var
brinnande i Anden”.
Uppgiften med min
sändning uppfattar jag är
att hjälpa till att tända och
underhålla andens eld.

Rom 12:2  -  ”Anpassa er inte efter
denna världen, utan låt er förvandlas
genom förnyelsen av era tankar, så
att ni kan avgöra vad som är Guds
vilja; det som är gott, behagar honom
och är fullkomligt”.

Nåd från vår Herre Jesus Kristus
åt oss alla!
Mikael

Edskören är församlingens egen blandade kör. Vi medverkar i
gudstjänster och högmässor i Eds kyrka, och ger större konserter
ett par gånger per år. På repertoaren finns mestadels kortare
sakrala stycken, med ett och annat profant inslag. Bland de större
verken i repertoaren finns mässorna Träd in i dansen, som vi
senast sjungit tillsammans med två andra Väsbykörer i juni i år,
och Himlen inom som blev en riktig succé på USA-resan 1998.

Vi övar torsdagar kl 19 i församlingshemmet vid
Lövstavägen med terminsstart 21 augusti.

Vill du också sjunga med oss?
Kontakta då vår körledare Mats Gålnander på

telefon 070-7596165.

Edskören

Heléne Graufelds
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Detta händer i Eds församling  7 sep - 23 nov

LÖVSTAVÄGEN 6

DEN ÖPPNA FÖRSKOLAN

Välkomnar Dig med små barn att knyta
kontakter med andra föräldrar i området och
att bekanta Dig med församlingens
medarbetare.
Öppettider f o m 25 augusti
Måndagar kl 9 – 12
Tisdagar   kl 9 – 15
Torsdagar kl 9 – 12

BARNKÖREN EDSKLOCKORNA

Välkomnar barn från 7 år och uppåt.
Kören övar torsdagar kl 15.30 – 16.45
f o m 4 september.

KONFIRMANDUNDERVISNING

Kontakta församlingspedagog Ola Wasslund.

TONÅRSGRUPPEN

Träffas på onsdagar kl 18.30 f o m den 10
september.

SYFÖRENINGEN

Välkomnar gamla och nya deltagare varannan
tisdag kl 13 f o m den 16 september.

ÖPPET HUS

är en träffpunkt för äldre varje onsdag kl 13 och
innehåller andakt, kaffe, fri samvaro och ibland
en programpunkt. Start den 3 september.

SAMTAL OM BIBEL OCH TRO

med utgångspunkter i Apostlagärningarna äger
rum varannan onsdagskväll kl 19 i Röda stugan
med start den 10 sep. Såväl vana bibelläsare
som nybörjare är välkomna!

BÖN

hör till det som bär upp vårt liv både som
enskilda och som församling. Du som vill delta i
en bönegrupp hör av Dig till Elisabeth
Nordlander.

FÖR ENSKILD SJÄLAVÅRD OCH PERSONLIGA SAMTAL om
tro, relationer och annat som berör Din
livssituation, kontakta någon av församlingens
präster eller diakon Marika Forsell.

GRUNDKURS I KRISTEN TRO

erbjuds i samverkan med Fresta församling i
form av tre eller fyra samlingar söndagskvällar
under hösten med start den 12 okt kl 18.
För mer information, ring Elisabeth Nordlander
tel 590 846 10.

September
Sönd   7 sep kl 11.00 Högmässa Sigvard

Sehlstedt, kyrkkaffe
Sönd 14 sep kl 11.00 Gudstjänst på ”diakonins

dag”. Erik Lundström, Marika Forsell
Sönd 21 sep kl 11.00 Familjegudstjänst ”Vara

vänner”. Elisabeth Nordlander,
Mikael Dynesius. Barnkören
Edsklockorna. Bibelutdelning till 6-
åringar.
kl 18.00 Gudstjänst Light  med
konst och musik. ”Bro över mörka
vatten” Marita Mäkelä Jansson med
musiker

Sönd 28 sep kl 11.00 Högmässa Erik Lundström

Oktober
Sönd   5 okt kl 11.00 Gudstjänst Sigvard

Sehlstedt, kyrkkaffe (Mikaelidagen)
Sönd 12 okt kl 11.00 Högmässa Elisabeth

Nordlander, Mikael Dynesius.
”Glädjens sång”
(Tacksägelsedagen) Edskören

Sönd 19 okt kl 11.00  Gudstjänst Erik
Lundström
kl 17.00 Soppkonsert med
Edskören. Församlingsgården.

Sönd 26 okt kl 11.00  Familjemässa Mikael
Dynesius, ”Bröd som ger kraft”
Elisabeth Nordlander. Edsklockorna
kl 18.00  Gudstjänst Light

November
Lörd 1 nov kl 11.00  Gudstjänst Erik

Lundström. Edskören
(Alla helgons dag)
Kl 15.00  Orgelmusik
kl 16.00  Minnesgudstjänst
Erik Lundström, sång Kyrkan
öppen till kl 19.00 Kaffe-
servering i Klockargården
under eftermiddagen.

Sönd 9 nov kl 11.00 Högmässa Mikael
Dynesius

Sönd 16 nov kl 11.00 Gudstjänst
(ekumenisk dag) präst från
Hammarby församling

Sönd 23 nov kl 11.00 Högmässa Erik
Lundström
Kl 18.00 Gudstjänst Light

Varje onsdagsmorgon kl 9 är du
välkommen att börja dagen i

församlingsgården
tillsammans med
församlingens
personal.

F o m den 3 sep samlas vi till
veckomässa jämna veckor och
morgonbön ojämna veckor.

HÖSTEN I EDS FÖRSAMLINGSGÅRD


